Taksitlerin Gelecek Degeri

Esit tutarli birden fazla 6deme yaparak gelecekte bir birikim elde etmeyi hedefliyor olabiliriz.
Bu senaryoyu paranin gelecek degeriyle hesaplamak miimkiindiir. Ote yandan boylesi bir islem
cok fazla zaman alacaktir. Bunun yerine esit tutarli ve birden fazla doneme sahip 6demelerin
gelecek degerini taksitlerin gelecek degeriyle (TGD) hesaplayabiliriz:
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Formiilde T esit tutarli ve her donem sonunda yapilacak taksit 6demelerini ifade etmektedir.

Donem sayist veya bir diger degisle yapilacak 6deme sayisi d ile ifade edilmistir. Her donem
isleyecek faiz orani ise f* ile gosterilmektedir.

TGD =T<

Bu hesaplamada dikkat edilmesi gereken T ve f* degiskenlerinin yatirim donemi boyunca
degismeyecegi 6n kabuliidiir. Eger bu degiskenlerde degisim yasanacaksa birden fazla adiml
¢oziim gerekmektedir.

Taksitlerin gelecek degerinin nasil bir nakit akisint hesapladigt asagidaki sekilde
goriilmektedir:

Donem Sonu Taksitlerin Gelecekteki Degeri @)
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TGD
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Taksit 6demeleri birinci ddnemin sonunda yani bir zamaninda yapilmaktadir. ikinci 6deme 2
zamaninda yapilmaktadir ve bu isleyis d sayisi taksiti i¢in yapilmaktadir. Son taksit 6demesi d
zamaninda yapilmakta ve yine d zamaninda toplu para 6demesi yani Taksitlerin Gelecek Degeri
geri 6denmektedir.



Ornekler

Ornek 1

Zeliha iki y1l boyunca 3 ayda bir 300 TLyi senelik %10 faiz oranina sahip bir vadeli mevduat
hesabina yatirmistir. Vade sonunda Zeliha’nin birikimi ne kadar olur?

Coziim
T = 300
f = %10
= %10/4 = %2.5
S= 2yl
d=2x4=8
TGD =

nd
TGD = T X <M)

f

(1+%2,5)° — 1 (1,025)® — 1 1,2184 — 1
TGb =300 ( 0,025 > = 300 < 0,025 ) - ( 0,025 )
0,2184
=300 x ( 05 ) = 300 x 8,7361 = 2.620,83 TL

Ornek 2

Pinar 40 y1l sonra emekli oldugunda 1.000.000 TL’si olmasini istiyor. Bunun i¢in bireysel
emeklilik hesab1 agtiran Pinar her ay sonunda bu hesaba ne kadar para yatirmalidir? (Bireysel
emeklilik fonu senelik reel getirisi %11)

Coziim

TGD = 1.000.000

f=%11
= %11/12 = %0,9167
S =40 yu
d = 40x12 = 480
T =?
1+ fd)?4 -1

TGD = T X <( fd) )

fa
000,000 = T x (1+%0,9167)*° — 1Y) _ - (1,9167)48° —1

R %0,9167 - %0,9167
(79,8345 — 1) (78,8345) 87002181 o T
= X|l—————— | = X|——— | = , =
%0,9167 %0,9167
1.000.000

= 87002181 [1482TL



Ornek 3

Yesim 36 ay sonra 200.000 TL’lik bir aract almak istemektedir. Yesim senelik %12 faiz veren
bir hesaba her ay ne kadar para yatirmalidir?

Coziim

TGD = 200.000TL

f=%12

f'=%1

d =36

T =2
1+ fd)4 -1

TGD =T X <( fd) )

fa
200.000 = T X (1+%1)% -1\ _ _ (1,01)% -1\ . (1,4308— 1)
R 0,01 B 0.01 - 001

s (0,4308) s (0,4308) 430760 o T — 200.000
j 0.01 /) 0.01 / ’ ~ 243.0769
= 4642,86 TL

Ornek 4

Ilker yeni dogan ¢ocugunun iiniversite masraflarini karsilamak icin her yil sonunda 18 sene
boyunca bir hesaba para yatirmak istemektedir. Bugiin 4 yillik bir fakiiltede okumanin maliyeti
20.000 TL ve yatirilan hesabin reel getirisi %3 ise ilker her yil bu hesaba ne kadar para
yatirmalidir?

Coziim
TGD = 20.000
f =%3
f'= %3
d =18
T =?
1+ fd)? —1
TGD =T X <( fd) >
fa
20.000 = T (1+%3)1® -1 (1,7024 — 1) (0,7024) T % 23.4144
. = X = —_— = X = X .
0.03 0.03 0.03
20.000
=854.17 TL

T 234144



Son

Geri Bildirim Igin:

udemir@ankara.edu.tr

http://ugurdemir.info
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